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Eγκαίνια Ιστορικού Αρχείου «Αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος Β΄» στα Οινόφυτα Βοιωτίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τα εγκαίνια του Ιστορικού Αρχείου «Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος 
Β΄» τέλεσε χθες το απόγευμα, ημέρα των σεπτών 
ονομαστηρίων του, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, στη γενέτειρά του, τα 
Οινόφυτα Βοιωτίας.
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Την έναρξη της εκδήλωσης κήρυξε ο Δρ. Παναγιώτης Θεοδωρόπουλος, Διευθυντής 
της Βιβλιοθήκης της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, καλωσορίζοντας 
τους επίσημους προσκεκλημένους και παρουσιάζοντας το περιεχόμενο και τη 
σημασία του Ιστορικού Αρχείου «Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος Β΄» για τη γενέτειρα 
του Αρχιεπισκόπου, αλλά και για όλη την Ελλάδα.



Αμέσως μετά, τον λόγο έλαβε ο κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, Άρχων Έξαρχος της Αγίας 
του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, ο οποίος τόνισε ότι, πρωτίστως, βλέπει, και σε 
αυτό το έργο, το πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου, εμπνέεται από το όραμά του για την 
Εκκλησία και το Έθνος και, συνακόλουθα, στέκεται αρωγός και συνδημιουργός σε 
όλες τις πρωτοβουλίες του. Ευχαρίστησε μάλιστα θερμά τους συνεργάτες του, 
γιατί παρέδωσαν, μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, ένα υπερσύγχρονο έργο, 
κόσμημα αισθητικής και λειτουργικότητας.



Ακολούθως, στο βήμα ανέβηκε ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κ. Νικόλαος Παπαϊωάννου, ως εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού κ. 
Κυριάκου Μητσοτάκη. Ο κ. Παπαϊωάννου χαρακτήρισε το Αρχείο χώρο 
πνευματικής ακτινοβολίας με ιδιαίτερο συμβολισμό, που αντικατοπτρίζει το 
πνεύμα, τον χαρακτήρα και τη διαδρομή του ίδιου του Αρχιεπισκόπου. Ένα πνεύμα 
καταλλαγής, συνοχής και κοινωνικής προσφοράς.



Επιπρόσθετα, τόνισε ότι βασικός στόχος του Υπουργείου Παιδείας είναι η σχέση 
Πολιτείας και Εκκλησίας να διέπεται από ουσιαστικό διάλογο, αμοιβαίο σεβασμό 
και έμπρακτη στήριξη του ενός προς τον άλλο.



Τέλος, τον λόγο έλαβε συγκινημένος ο Αρχιεπίσκοπος, ο οποίος έκανε ένα ταξίδι 
στο χρόνο και στην ιστορία της περιοχής και ειδικά στο συγκεκριμένο σημείο όπου 
ανεγέρθηκε το Ιστορικό Αρχείο. Μίλησε για την παιδική του ηλικία, την παιδική 
του γειτονιά, τον τόπο στον οποίο γεννήθηκε και μεγάλωσε, βλέποντας την 
εξέλιξή του μέσα από την πάροδο των ετών και φθάνοντας στο σήμερα. 
Ευχαρίστησε μάλιστα από καρδιάς τον κύριο Αθανάσιο και την κυρία Μαρίνα 
Μαρτίνου οι οποίοι στέκονται πάντοτε αρωγοί και συμπαραστάτες σε κάθε αγαθό 
εγχείρημα. Ακολούθως, ευχαρίστησε άπαντες τους συνεργάτες, που κοπίασαν για 
τη δημιουργία του Ιστορικού Αρχείου και το στελεχώνουν.



Οι επίσημοι προσκεκλημένοι και το πλήθος των συγκεντρωμένων εισήλθαν και 
περιηγήθηκαν στους χώρους και τις εγκαταστάσεις του Αρχείου, υπό την 
καθοδήγηση και την αναλυτική περιγραφή των φυσικών, φωτογραφικών και 
ψηφιακών αντικειμένων της συλλογής του Αρχείου από τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Ταλαντίου κ. Θεολόγο, Διευθυντή του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως. Το Ίδρυμα παραχώρησε μάλιστα, όλο το φωτογραφικό και ψηφιακό 
υλικό στο Ιστορικό Αρχείο. Πέραν του υλικού αυτού, φιλοξενείται το προσωπικό 
αρχείο του Αρχιεπισκόπου, ως Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας και ως 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος, όπως και τμήμα της προσωπικής του 
βιβλιοθήκης. Αποτελεί πηγή ιστορικής και εκκλησιαστικής τεκμηρίωσης, 
αναδεικνύοντας την πορεία, το έργο και την προσφορά του Μακαριωτάτου στην 
Εκκλησία, την κοινωνία και τον πολιτισμό της πατρίδας μας.



Πρόκειται για ένα νέο πνευματικό και πολιτιστικό πυρήνα με πολύτιμα τεκμήρια 
από τη διαδρομή του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Ελλάδος, έναν χώρο 
μνήμης, γνώσης και πνευματικής παρακαταθήκης.



Η δημιουργία και η λειτουργία του αποσκοπούν όχι μόνο στη διαφύλαξη 
σημαντικών τεκμηρίων, αλλά και στην ανάδειξη των αξιών της παιδείας, της 
προσφοράς και της διακονίας προς τον άνθρωπο. Βρίσκεται μάλιστα σε αγαστή 
σχέση συνεργασίας με την πρότυπη Βιβλιοθήκη και το Κέντρο Εκκλησιαστικής 
Διακονίας, με σκοπό να αποτελέσουν ζωντανές κυψέλες γνώσης και πολιτισμού.



Το σύγχρονο αυτό πνευματικό ίδρυμα αποτελεί μία ευγενική χορηγία του κυρίου 
Αθανασίου και της κυρίας Μαρίνας Μαρτίνου, οι οποίοι, με την ανιδιοτελή τους 
γενναιοδωρία, ανέγειραν και εξόπλισαν το κτίριο.



Παρόντες στην εκδήλωση των εγκαινίων ήταν μεταξύ άλλων, πολλοί Ιεράρχες της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και άλλων Ορθόδοξων Εκκλησιών, Ακαδημαϊκοί και 
Πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, Βουλευτές, εκπρόσωποι της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδος, Δήμαρχοι, Διευθυντές Υπηρεσιών της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, εκπρόσωποι φορέων και πλήθος 
κόσμου.



Οι παριστάμενοι περιηγήθηκαν τόσο στο Ιστορικό Αρχείο, όσο και στο Κέντρο 
Εκκλησιαστικής Διακονίας, αλλά και στη Βιβλιοθήκη Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου Β΄, 
απολαμβάνοντας αυτή την τριλογία πολιτισμού και πνευματικότητας, που κοσμεί 
πλέον την περιοχή και είναι κτήμα όλων.



Μετά το πέρας της εκδήλωσης και ερωτηθείς από δημοσιογράφους σχετικά με τη 
νομοθετική ρύθμιση για τη μισθοδοσία του Αρχιεπισκόπου, των Μητροπολιτών, 
των Τιτουλαρίων Μητροπολιτών και των Βοηθών Επισκόπων, ο Μακαριώτατος 
εξέφρασε την απορία του για τη «διαστροφή όλου του πράγματος», αφού, όπως 
είπε, «αυτά που έχει πάρει το Κράτος από την Εκκλησία είναι απείρως περισσότερα 
από αυτά που λένε». Οι διαστάσεις που δίνουν στο θέμα, υπονόησε ο 
Αρχιεπίσκοπος, «δεν ανταποκρίνονται στην αλήθεια».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Αρχιεπίσκοπος: Διαστροφή της αλήθειας όσα λέγονται 
για τις αυξήσεις μισθών των Μητροπολιτών
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Από την πλευρά του, ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. 
Νίκος Παπαϊωάννου τόνισε ότι «θα πρέπει κάποιος να δει πρώτα την πραγματική 
εικόνα και την πραγματική κατάσταση και να πάψει να δημιουργεί εντυπώσεις 
χωρίς λόγο». Και συνέχισε: «Ας καταλάβουμε το έργο που παρέχουν οι Αρχιερείς 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας και ας μείνουμε στην ουσία, που είναι ότι, ως 
Ποιμένες, βοηθούν όλους μας για ένα καλύτερο αύριο, για έναν καλύτερο κόσμο».












